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Slovo
místostarosty
Milí spoluobčané,

ranní zpěv ptáků a  více denního 
světla nám signalizují brzký konec 
zimy, takže si začínáme spřádat plá-
ny, co, jak a kdy uklidíme a uspořádá-
me. Je zvláštní, kolik se toho po zmi-
zení sněhové přikrývky objeví. Přeji 
všem pevné nervy, aby při svém do-
mácím úklidu řešili vše s  chladnou 
hlavou a  úsměvem. Spolu s  teplými 
kabáty schovejme do skříní i  zim-
ní deprese a blbou náladu, která ne-
dostatkem slunečných dní převládá. 
Hřejivé dny nelze nahradit nějakými 
vitaminovými prostředky, nebo do-
plňky stravy, tak si společně přejme, 
aby ta naše hvězda svítila a nabíjela 
nás většinu roku, když se totiž dívá-
me na slunce, nevidíme stín a všech-
no negativní je za námi.

Mnohým z  vás se líbí náš nový au-
tobusový terminál, ale jsou i  tako-
ví, kteří by ho klidně hned vylepšili, 
a to ještě není úplně dokončen. Ne-
umím si jinak vysvětlit řádění van-
dalů, které odhalily naše kamery. 

Do ničení veřejného majetku se za-
pojili nejen nezletilci, ale i  dospě-
lí jedinci, včetně něžného pohlaví, 
jak se ženám obvykle říká. Máme 
popsané a  postříkané sloupy u  od-
jezdu autobusů, zadní část čekárny 
a  také poničené sloupky osvětlení. 
Škodu vyčíslujeme a  samozřejmě ji 
budeme po vinících vymáhat. Jsou 
to nepochopitelné reakce některých 
občanů, kteří si vůbec neuvědomu-
jí, kolik práce je třeba, aby vznik-
lo něco hezkého. Dneska vědí lidé 
o  všem, jakou to má cenu, ale o  ni-
čem, jakou to má hodnotu. Děku-
ji naší Městské policii za rychlé od-
halení pachatelů a  budeme doufat, 
že je případný postih trochu převy-
chová … Terčem vandalů se nestal 
jen terminál, ale také naše venkov-
ní koupaliště u Ameryky, kde se ně-
komu nelíbí skleněné výplně v  šat-
nách a sociálních zařízeních, a pro-
to je museli rozbít. Dokonce tam do-
šlo i k poničení kamery, která tento 
prostor snímá. Že by náhoda?!

V minulém Jabku jste byli informová-
ni o nové spolupráci mezi MO PZKO 
a městem Jablunkov, což se projevilo 
odkoupením některých částí budov 
(hlavní scéna a  WC) postavených 
v  areálu Městského lesa. Jsme moc 
rádi, že k dohodě došlo a že můžeme 
začít s postupnou obměnou a revita-
lizací. Chtěli bychom v první řadě vy-
budovat novou elektroinstalaci, vo-
dovod a také kanalizaci. Máme v plá-
nu rozšířit v  lese kamerový systém 
a  také veřejné osvětlení. Všechno 
musíme nejdřív projekčně připravit 
a dále postupně realizovat. Chceme, 
aby byl Městský les využíván nejen 
na Gorolski Święto, což je prioritou, 
ale i  na řadu dalších akcí pro spol-
ky a také pro veřejnost, třeba k pro-
cházkám a  zábavě s  dětmi. Předpo-
kládáme, že bychom mohli s úprava-
mi začít ve druhé polovině roku, tedy 
po „Gorolu“. 

O opravě povrchů komunikací a chod-
níků na ulicích Školní, Zahradní, Příč-
né, Sadové a Za učilištěm jsem vás in-
formoval v  minulých číslech zpravo-
daje, momentálně probíhají jednání 
se všemi zainteresovanými strana-
mi (SmVak, T-mobile), tak aby nedo-
šlo ke kolizi našich záměrů. Neradi 
bychom rozkopávali později nové po-
vrchy. Z  toho důvodů dojde už začát-
kem března k  opravě kanalizace na 
ulici Školní v délce cca 90 metrů, kte-
rá snad má být v  havarijním stavu. 
Následně proběhne kontrola kanálů 
všech dotčených ulic kamerovým sys-
témem. Samozřejmě počítáme s men-
šími komplikacemi při objízdných tra-
sách, ale snad vše proběhne bez pro-
blémů. Po zjištění informací nutných 
k realizaci nových povrchů na těchto 
ulicích, chceme zorganizovat schůzku 
a domluvit se s občany na konečné po-
době a  možnostech, které město má. 
Snad se nám to povede do konce dub-
na a pak bychom se sešli a prodiskuto-
vali vaše připomínky a návrhy, proto 
moc prosím o trpělivost.

Na závěr mi dovolte popřát vše dob-
ré pedagogům ke Dni učitelů, který 
slavíme na počest narození J. A. Ko-
menského (28.3.1592). Práce učitele 
se posunula od poskytovatele vědo-
mostí k  práci mentorské, jejíž hlav-
ní náplní je provázet žáka na cestě 
za poznáním. A jak někdo kdysi řekl, 
„jediným učitelem, kterému se sem 
tam podaří někoho vychovat, je ži-
vot, a  když se konečně něčemu do-
opravdy naučíme, jsme už moc sta-
ří, aby nám to k něčemu bylo“. Proto 
vám o  to více děkuji za vaši zodpo-
vědnou a  náročnou činnost, kterou 
pro naše žáky a žákyně děláte. Pře-
ji vám především zdraví a mnoho tr-
pělivosti a  sil pro zvládnutí dalších 
náročných týdnů.

Přeji vám všem pevné zdraví.

Luboš Čmiel, místostarosta města

Termín doručení žádosti o dotaci na rok 2022 již 14.3.2022!!!
Připomínáme, že termín doručení 
žádosti o poskytnutí dotace na pro-
jekty a  aktivity v  sociální oblasti,  
kulturně-společenské a  sportovní 
oblasti a na spolkovou činnost pro 
rok 2022 je pondělí 14.3.2022.

Více informací je k  dispozici na 
webových stránkách města www.
jablunkov.cz nebo vám je podá na 
odboru sociálních věcí a  zdravot-
nictví Městského úřadu Jablunkov 
Bc. Sylva Martynková (kontakt: 

tel. 558 340 618, e-mail:sylva.mar-
tynkova@jablunkov.cz), na odboru 
školství a kultury Městského úřadu 
Jablunkov Mgr. Lucie Peter Tomko-
vá (tel. číslo: 558 340 677, e-mail:lu-
cie.tomkova@jablunkov.cz).
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V měsíci březnu 
oslaví svá  

životní jubilea:

80 let
Kamila Byrtusová
Irma Legierská

85 let
Josef Cienciala
Anna Bojková

90 let
Emilie Kedziorová
Gustav Martynek

91 let
Alena Honzová
Emilie Kufová

92 let
Helena Cichá

Úplná uzavírka silnice III/01148- 
rekonstrukce mostu ev.č. 01148-6 
přes Černý potok v obci Návsí 

Informace k bytům v Domě  
s pečovatelskou službou Jablunkov

Upozorňujeme na úplnou uzavír-
ku silnice III/01148 v  obci Návsí. 
V době od 01.03.2022 do 28.06.2022 
dojde k  úplné uzavírce na silnici 
III/01148 v  obci Návsí. Důvodem je 
demolice a  výstavba nového most-
ku ev.č. 01148-6 přes Černý potok. 
Objízdná trasa bude vedena po sil-
nici č. III/01144, II/474, III/01148 
a III/01151 v obci Bocanovice, Dolní 
Lomná, Návsí a Jablunkov. 

Uvedené uzavření pozemní komuni-
kace si vyžádá dočasné obousměrné 
neobsloužení autobusových zastá-
vek Návsí, u  podjezdu, Návsí, u  pily 
a Návsí, Šnapka.

Uzavírkou bude dotčena linka veřej-
né linkové osobní dopravy 862787 
Třinec-Bystřice-Košařiska-Milíkov

-Návsí-Jablunkov, dopravce Z-Group 
bus a. s. Spoje dotčené linky budou 
tam a  zpět vedeny po silnici II/474, 
III/01151 a  III/01144 přes obec 
Bocanovice a dále ve své trase. Jako 
náhradní zastávky bude linka na ob-
jízdné trase obsluhovat autobusové 
zastávky Bocanovice,,žel.st. a  Jab-
lunkov,,Městský úřad (pro směr Jab-
lunkov,,aut.st.). Spoje budou začínat 
a  končit na zastávce Jablunkov,,aut.
st. s  výjimkou žákovských spojů 9, 
11, 13, 24, 28, 30 a  32, které budou 
zajíždět na zastávku Návsí,,žel.st.

Informovanost pro cestující bude za-
jištěna výlukovým jízdním řádem, 
který bude zveřejněn a vyvěšen.

MěÚ Jablunkov,  
odbor dopravy

Dům s  pečovatelskou službou (dále 
jen „DPS“) se nachází v Jablunkově na 
ul. Alej míru 118. Vlastníkem objektu 
(bytů) je město Jablunkov, správu ob-
jektu (bytů) pak zajišťují Technické 
služby Jablunkov, a.s. Od roku 2005, 
kdy byla stavba DPS dokončena, má 
město Jablunkov k  dispozici celkem 
20 bytů tzv. zvláštního určení pro cí-
lovou skupinu seniorů a osob se zdra-
votním postižením. 

V  objektu s  výtahem se nachází 
20  bezbariérových, malometrážních 
bytových jednotek. Z celkového počtu 
bytů je 18 bytů o velikosti 1+0 (výmě-
ra 39 a 46 m2) a 2 byty o velikosti 1+1 
(výměra 55 m2). Byty 1+0 jsou urče-
ny pro jednotlivce, byty 1+1 pro man-
želskou nebo sourozeneckou dvojici. 
V suterénu domu má také své zázemí 
Charitní pečovatelská služba Jablun-
kov, která může zajišťovat jednotli-
vým nájemníkům úkony pečovatelské 
služby dle jejich individuální potřeby. 

Byty přiděluje Rada města Jablunko-
va dle platných „Zásad pro přidělová-
ní bytů v  DPS Jablunkov.“ Byty jsou 
obsazovány novými nájemníky ihned 
po jejich uvolnění. V současné době je 
objekt plně obsazen.

Zájemce o  bydlení v  DPS Jablunkov 
eviduje odbor sociálních věcí a zdra-
votnictví (dále jen „SVaZ“) zdejší-
ho úřadu, který vede seznam žada-
telů o  tyto byty. K  31.12.2021 odbor 
zaznamenal celkem 78 žádostí obča-
nů z  Jablunkova a 46 žádostí občanů 
z okolních obcí. 

Formulář „Žádost o  nájem bytu 
v DPS“ je možno vyzvednout na odbo-
ru SVaZ nebo na webových stránkách 
města Jablunkova (v sekci odbor SVaZ 
– formuláře odboru). 

Bližší informace poskytne: Čmielová 
Táňa, DiS., tel.č.: 558 340 652, kanc. 
č. 210. 

Serdeczne 
gratulacje!

Srdečně  
gratulujeme!
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MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje
Jak vyplývá z informativních radaro-
vých měřičů rychlosti, ve vytipova-
ných lokalitách katastru města Jab-
lunkov, projede ročně v  těchto úse-
cích v  celkovém součtu víc, jak pět 
miliónu vozidel. Nejvíce je to v úseku 
silnice II/474 (Skotňa). Nárůst oproti 

minulým rokům byl i  v  souvislosti 
s opravou silnice I/11, obchvat Jablun-
kova v roce 2021. Z tohoto počtu vo-
zidel překročilo stanovenou rychlost 
50 km/h včetně, téměř 1 200 000 aut. 
Podrobnější informace za jednotlivé 
měsíce najdete v tabulce:

Jak velkým pomocníkem je městský 
kamerový systém (MKS), se za prv-
ní měsíc roku 2022 přesvědčily orgá-
ny činné v přestupkovém a protipráv-
ním řízení. Zejména pak při řešení 
projevů vandalismu, majetkových de-
liktů a  dopravních přestupků. Záro-
veň je kvalitním pomocníkem důkaz-
ního materiálu při dopravních neho-
dách. Díky MKS se podařilo od začát-
ku roku odhalit 5 majetkových přeči-
nů, všechny závažnějšího charakte-
ru. Je až zarážející, jak si mladí lidé, 
ve většině případů pod vlivem alko-
holu, neváží nově vybudovaného in-
ventáře, dopravního značení a prvků 
vybudovaných městem, nebo soukro-
mou osobou. Všechny tyto prohřešky 
budou řešeny tou nejpřísnější sankcí 
tak, ať vejdou do podvědomí stávají-
cích, ale i budoucích pachatelů. 

Projevy vandalismu, mnohdy si mla-
dí lidé ani neuvědomují následky.

Zničit nebo poškodit nějakou věc je 
snadné. Ještě jednodušší je to udělat 
třeba v  partě, kde se člověk obvykle 
cítí silnější. Většinou vandalové jednají 
z okamžitého popudu, vlastně k poško-
zení věci, která jim padne pod ruku ne-
mají v  podstatě žádný důvod. Jsou ale 
i jiní, kteří záměrně pomalují například 
nově vybudovanou budovu nebo její in-
ventář, nebo čerstvě natřenou fasádu 
– tady už záměr je – snaha vytáhnout 
se před ostatními nebo pocit, že tvo-
ří umělecké dílo, či tak protestují proti 
společnosti. To všechno se ale dá ozna-
čit jedním slovem – VANDALISMUS. Zá-
kony na takové jednání pamatují hned 
několika paragrafy, může to být výtrž-
nictví, nebo poškozování cizí věci, pří-
padně sprejerství. To jsou ustanovení 
trestního zákona. Vandalismus se pod-
le rozsahu škody dá postihnout i  pře-
stupkovým zákonem. 

„Kdo poškodí cizí věc tím, že ji postří-
ká, pomaluje či popíše barvou nebo ji-
nou látkou, bude potrestán odnětím 
svobody až na jeden rok, zákazem 
činnosti nebo propadnutím věci nebo 
jiné majetkové hodnoty“, tak zní usta-
novení § 228 odst. 2 trestního zákoní-
ku „Poškození cizí věci“.

Mgr. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

radar v úseku ulice Bukovecká

2021 celkový počet  
vozidel do 3,5t

celkový počet  
vozidel nad 3,5t

celkový počet 
vozidel  

v obou směrech

počet vozidel  
překročení rychlosti 
nad 50 km/h včetně

leden 118 425 17 223 135 648 18 653
únor 124 040 15 345 139 385 16 316

březen 101 414 14 759 116 173 21 830
duben MIMO PROVOZ MIMO PROVOZ MIMO PROVOZ MIMO PROVOZ
květen MIMO PROVOZ MIMO PROVOZ MIMO PROVOZ MIMO PROVOZ
červen 181 328 8 248 189 576 30 023

červenec 183 372 7 542 190 914 30 219
srpen 188 495 8 759 197 254 30 447
září 179 252 11 070 190 322 30 338
říjen 171 750 13 266 185 016 31 304

listopad MIMO PROVOZ MIMO PROVOZ MIMO PROVOZ MIMO PROVOZ
prosinec 150 147 9 044 159 191 20 786
CELKEM 1 398 223 105 256 1 503 479 229 916

radar v úseku silnice Alej Míru

2021 celkový počet 
vozidel do 3,5t

celkový počet 
vozidel nad 3,5t

celkový počet 
vozidel v obou 

směrech

počet vozidel  
překročení rychlosti 

50 km/h
leden 127 094 3 132 130 226 31 814
únor 122 607 3 254 125 861 31 304

březen 130 094 4 457 134 551 40 342
duben 146 049 5 258 151 307 44 863
květen 162 266 5 634 167 900 47 855
červen 160 661 6 304 166 965 46 795

červenec 138 535 5 535 144 070 39 402
srpen 149 457 5 396 154 853 42 014
září 154 952 5 671 160 623 45 822
říjen 154 831 4 762 159 593 47 030

listopad 92 342 3 393 95 735 28 285
prosinec 63 783 1 132 64 915 15 144
CELKEM 1 602 671 53 928 1 656 599 460 670

radar v úseku silnice II/474-Skotňa

2021 celkový počet 
vozidel do 3,5t

celkový počet 
vozidel nad 3,5t

celkový počet 
vozidel v obou 

směrech

počet vozidel  
překročení rychlosti 

50 km/h
leden 133 640 3 409 137 049 33 202
únor 125 235 3 923 129 158 31 717

březen 122 799 5 646 128 445 36 912
duben 135 858 6 280 142 138 37 579
květen 166 028 7 671 173 699 47 522
červen 185 886 8 703 194 589 53 711

červenec 202 701 8 764 211 465 55 044
srpen 198 886 8 480 207 366 56 218
září 189 545 7 812 197 357 55 140
říjen 181 145 8 316 189 461 55 547

listopad MIMO PROVOZ MIMO PROVOZ MIMO PROVOZ MIMO PROVOZ
prosinec 145 808 4 346 150 154 41 625
CELKEM 1 787 531 73 350 1 860 881 504 217

STATISTIKA Z INFORMATIVNÍCH RADAROVÝCH MĚŘIČŮ RYCHLOSTI 2021
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Máte pejska nebo si 
ho chcete pořídit? 
Kynologická organizace oznamuje, že od února do 
října bude pro veřejnost provádět tříměsíční kurzy 
poslušnosti a socializace psa. Kurz mohou absolvo-
vat i  ti, kteří se teprve roz-
hodují pejska si pořídit. Bliž-
ší informace získáte na te-
lefonním čísle 725 140 358   
- J.Macoszek.

Základní kynologická  
organizace Jablunkov

Vzrostly  
vám výdaje?  
Vzrostly vám výrazně výdaje 
spojené s  chodem domácnos-
ti v  souvislosti s  růstem cen 
energií a nemáte dostatek pro-
středků na jejich placení?

Využijte Úřadu práce ČR a  jeho 
pomoci s úhradou nákladů na by-
dlení a to prostřednictvím dávek 
příspěvku na bydlení, doplatku 
na bydlení nebo mimořádné oka-
mžité pomoci.

Informace a  podmínky nároků 
získáte přímo u pracovníků Úřa-
du práce ČR, kontaktní praco-
viště Jablunkov, Dukelská 600, 
úsek dávek státní sociální pod-
pory a  dávek pomoci v  hmotné 
nouzi, tel. kontakt 950 113 244, 
950 113 243. 

Informovat se můžete také 
u  sociálních pracovníků Měst-
ského úřadu v  Jablunkově, Du-
kelská 104 – kancelář č. 208 
a 210, tel. kontakt 558 340 654, 
558 340 652. Více také zjistíte na 
webových stránkách Úřadu prá-
ce ČR https://www.uradprace.cz 
nebo přímo na odkazu https://
www.uradprace.cz/web/cz/-/s-
-rustem-cen-za-energie-muze
-pomoci-up--1.

Odbor sociálních věcí  
a zdravotnictví

Pojďte to také zkusit!
Senior Point Jablunkov vás srdeč-
ně zve na workshopy-dílny „Oprav 
si sám, jak to uměly naše babičky“ 
pod vedením zkušené švadlen-
ky paní Anny Pilchové.  Můžete si 
bezplatně vyzkoušet drobné opra-
vy oděvů, a tím podpořit jejich delší 
životnost a  zároveň tak chránit naši 
planetu před znečištěním odpady.
Těšíme se na vás každou 1. středu v  měsíci, a  to 
vždy od 13:00 - 16:00hod. 
Bližší informace - Senior Point – tel. 770 179 684
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Životní podmínky 2022, aneb jak jsme na tom?
Český statistický úřad organizuje 
v roce 2022 v souladu se zákonem č. 
89/1995 Sb., o státní statistické služ-
bě, ve znění pozdějších předpisů, ka-
ždoroční výběrové šetření o  život-
ních podmínkách domácností v české 
republice pod názvem „Životní pod-
mínky 2022" (EU-SILC). Smyslem to-
hoto zjišťování je získávat dlouhodo-
bě srovnatelné údaje o sociální a eko-
nomické situaci obyvatel v  celkem 
34  evropských zemích. Dalším cílem 
je získat data pro výpočet ukazatelů 
peněžní a materiální chudoby.

Šetření se uskuteční na území celé 
české republiky v  11 473 domác-
nostech, z  nichž se 6 723 zúčastnilo 

šetření již v  předchozích letech. 
Všechny domácnosti byly do šetření 
zahrnuty na základě náhodného vý-
běru provedeného počítačem.

Vlastní šetření proběhne v  době od 
29. ledna do 12. června 2022 pro-
střednictvím speciálně vyškolených 
tazatelů. Do šetření budou zahrnuty 
všechny osoby, které mají ve vybra-
ném bytě obvyklé bydliště. Aktivní 
účast občanů na tomto významném 
statistickém šetření a  jejich ochota 
spolupracovat s ČSÚ je nesmírně dů-
ležitá. Umožní v zájmu nás všech zís-
kat řadu důležitých informací o  so-
ciální situaci domácností v ČR, které 
nelze zjistit žádným jiným způsobem.

Terénní pracovníci zapojení do šetře-
ní se budou prokazovat průkazem ta-
zatele a  zároveň průkazem zaměst-
nance ČSÚ nebo dokladem totožnosti. 
Ve všech fázích zpracování je zaruče-
na anonymita zjištěných údajů a  zís-
kaná data jsou důsledně chráněna. 
český statistický úřad plně respek-
tuje evropský právní rámec ochrany 
osobních údajů (GDPR) a jedná v sou-
ladu s  ním. Všichni pracovníci ČSÚ 
jsou navíc podle zákona č. 89/1995 
Sb., o  státní statistické službě, vázá-
ni mlčenlivostí o veškerých šetřených 
skutečnostech.

Český statistický úřad

Svaz tělesně postižených je spo-
lek, který sdružuje občany bez roz-
dílu postižení, jak z  Jablunkova, tak 
i okolních obcí: Návsí, Hrádek, Boca-
novice, Bukovec, Písek, Písečnou, 
Hrčavu, Mosty u  Jablunkova, Horní 
i Dolní Lomnou a Milíkov. 

Po útlumu činnosti v  roce 2020 za-
viněném pandemií Covidem – 19 na-
stalo od poloviny roku 2021 trochu 
vzkříšení.

Na konci roku 2021 naše základ-
na čítala 85 členů. Nově jsme získali 
1 člena a 3 zemřeli. Výbor se scházel 
každou druhou středu v  měsíci od 
1300 do 1500 hod. /kromě prázdnin 
a překážek/ ve společenské místnos-
ti DPS na ulici Alej Míru 118 v Jablun-
kově. Plán práce se řešil operativně 
vzhledem k setrvávající pandemii.

Prvním bodem našeho plánu práce 
byla hodnotící členská schůze, která 
se konala až 23. září v Hospůdce „Na 
Rynku“ v  Jablunkově. Zúčastnilo se 
48 členů a  2 hosté. Hlavním bodem 
programu bylo odstoupení dosavad-
ního předsednictva ve složení Karel 
Lysek-předseda, Miroslav Kwaczek
-místopředseda a Václav Fiedor-hos-
podář. Karel Lysek odstoupil z vedení 

spolku na vlastní žádost. Za dlouho-
letou práci mu patří veliký dík. Dě-
kujeme také Miroslavu Kwaczko-
vi za dlouholetou činnost a  Václavu 
Walkovi, který byl dlouhý čas před-
sedou revizní komise, která se usne-
sením schůze zrušila. Oba výše jme-
novaní zůstávají v  11 členném vý-
boru.  Nové předsednictvo ve slože-
ní Václav Fiedor-předseda, Petr Byr-
tus-místopředseda a  Vlasta Rajcová
-hospodář bylo zvoleno jednohlasně. 
Dalším bodem programu byl autobu-
sový zájezd na Bruntálsko. Navštívi-
li jsme Pradědovou galerii v Jiříkově 
a zámek v Hradci nad Moravicí. Účast 
byla celkem skromná, pouze 16 čle-
nů. Tímto děkujeme Městu Jablun-
kov za finanční příspěvek na autobu-
sovou dopravu.

Plán práce schválený na rok 2021 
jsme splnili, vyjma návštěv dlou-
hodobě nemocných, beze zbytku. 
Mimo jiné se naši zástupci zúčast-
ňují komunitního plánování při MěÚ 
Jablunkov. Výbor se sešel celkem 
4krát.	

Děkuji všem, kteří nás podporu-
jí, a to nejen finančně a těšíme se na 
další spolupráci.

Rádi mezi sebou uvítáme nové členy, 
abychom snížili věkový průměr, kte-
rý je momentálně skoro 70 let. 

Přeji vám všem pevné zdraví a stále 
bystrou mysl a zase příště na shleda-
nou. 

Za MO Jablunkov Václav Fiedor
předseda organizace

Jak si v roce 2021 vedl Svaz tělesně postižených v ČR, 
z. s. MO Jablunkov 

Fair Credit 
Czech

poptávka  
zaměstnance

NABÍDKA DLOUHODOBÉHO 
PŘIVÝDĚLKU.

JSTE FLEXIBILNÍ, 
KOMUNIKATIVNÍ,  

MÁTE AUTO? 

NABÍZÍME PRÁCI OBCHODNÍHO 
ZÁSTUPCE  

V OBL. JABLUNKOV A OKOLÍ

VOLEJTE 731190129,  
FAIR CREDIT CZECH

inzerce
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Vážení občané!

Doba je nelehká a  dů-
sledky pandemie za-
sáhly téměř do všech 
oblastí našeho živo-
ta. Evropská komise 
se postavila čelem k  negativním do-
padům způsobeným pandemií ko-
ronaviru a  do krajských nemocnic 
přiteče miliarda z  EU. Ze strany EU 
je to reakce na koronavirovou kri-
zi, která celým zdravotnickým sys-
témem v  posledním období negativ-
ně otřásla. Nemocnice zřizované kra-
jem a  krajská záchranka získaly více 
než miliardu korun na své projekty.  
Finance z  REACT EU musí vyčerpat 
poměrně rychle, během následujících 
dvou let se tak budou ve velkém mo-
dernizovat operační sály, nakupovat 
špičkové zdravotnické přístroje či re-
konstruovat oddělení. S největší zátě-
ží se stále ještě musí vyrovnávat zdra-
votnický systém, proto vítám, že jsme 
měli možnost získat z Evropského fon-
du pro regionální rozvoj nemalé pro-
středky pro nemocnice a  Zdravotnic-
kou záchrannou službu. Moravskoslez-
ský kraj a  jeho korporace získaly cel-
kem jednu miliardu a  36 milionů ko-
run. Jedná se o takzvaně rychlé peníze, 
všechny projekty musí být dokončeny 
do konce roku 2023. V  rámci finanč-
ního nástroje REACT EU byly v oblas-
ti zdravotnictví vyhlášeny a vyhodno-
ceny tři výzvy. Jedna výzva byla urče-
na pro zdravotnické záchranné služby, 
které si mohly zažádat o  prostředky 
na vybavení, výjezdové stanice a  vý-
cviková střediska, ale i na informační 
technologie. Evropská unie nabídla až 
85 % nákladů na realizaci úspěšných 
projektů, dalších 5 % přislíbil stát. Do 
dalších dvou výzev se mohly hlásit ne-
mocnice. Ty si mohly zažádat na mo-
dernizaci a vybavení pracovišť, v této 
výzvě úspěšným žadatelům EU po-
kryje veškeré náklady projektů. Dal-
ší výzva pro nemocnice byla zacílená 
na laboratoře a  rozvoj infektologic-
kých pracovišť, zde EU uhradí 70 % 
nákladů. Většině krajských nemocnic 
pomohli vypracovat žádosti do výzev 
zaměstnanci z  projektové kanceláře 
odboru evropských projektů krajské-
ho úřadu MSK. Ne všechny nemocnice 

totiž mají kapacity či zkušené pracov-
níky, kteří by měli potřebné kompe-
tence a zkušenosti s přípravou podob-
ných žádostí. Úředníci z MSK nemocni-
cím poskytují také podporu v  samot-
ném projektovém řízení v rámci celého 
projektového cyklu. Tedy od předlože-
ní žádosti do výzvy až po ukončení sa-
motné realizace projektu. Aktuálně se 
projekty již realizují, času není nazbyt, 
hotovo musí být do dvou let. Kraj uspěl 
s třemi projekty pro svou Zdravotnic-
kou záchrannou službu. Celkově pro ni 
získal přes 85 milionů korun na IT vy-
bavení operačního střediska, nové sa-
nitky a  speciální vozidla, ale také na 
pomůcky pro vzdělávání a výcvik, jako 
jsou figuríny osob nejrůznějšího věku 
včetně kojence, řidičský simulátor, či 
cvičná sanitka. Velmi úspěšné byly 
i krajské nemocnice. Krnovská nemoc-
nice za získaných 150 milionů korun 
zmodernizuje operační sály a  nakou-
pí zdravotnické přístroje hlavně pro 
obory radiologie. Nemocnici v  Opavě 
pak například čekají stavební úpra-
vy lůžkové části chirurgie pavilonu 
V/D nebo pořízení moderního přístro-
jového vybavení, jako je scintilační ga-
makamera SPECT/CT, PCR analyzátor, 
plazmový sterilizátor, přenosný ultra-
zvukový přístroj nebo třeba monitory 
vitálních funkcí. Slezská nemocnice na 
své projekty celkově získala 178 mili-
onů korun. Nemocnice Havířov napří-
klad zrekonstruuje infekční a gyneko-
logicko-porodní oddělení, v Nemocni-
ci v Třinci zmodernizují centrální ste-
rilizaci. Úspěšná byla i  Nemocnice ve 
Frýdku-Místku, kde například plánují 
pořízení lékařských přístrojů k  posí-
lení odolnosti nemocnice vůči pande-
mii a podobným hrozbám. Nemocnice 
Karviná-Ráj díky získaným 150 milio-
nům zrekonstruuje chirurgii a ortope-
dii, ale taky nové operační sály včetně 
dospávacího pokoje.

Doufejme, že se náš život již brzy vrátí 
do svých kolejí a nemocniční péči bu-
deme potřebovat co nejméně. 

Přeji vám krásné jaro!

Kateřina Chybidziurová, 
člen zastupitelstva 

Moravskoslezského kraje 

Zprávy z kraje Opět budou  
uděleny  

Ceny  
města Jablunkova

Již po dvanácté vyhlašuje  
MĚSTO JABLUNKOV Cenu města 
Jablunkova „Jablunkovské Jabko“. 

Tuto cenu je mož-
né udělit za vyni-
kající občanské 
zásluhy o  rozvoj 
města nebo hr-
dinské a  jiné vý-
jimečné činy jed-

notlivých osob nebo skupin 
osob, za výraznou aktivitu, mi-
mořádný počin nebo dílo, při-
nášející prospěch občanům i sa-
motnému městu.

Cena je udělována osobám bez 
věkového omezení, jednotlivci 
i  kolektivu, fyzické i  právnické 
osobě. Cena může být udělena 
i  in memoriam. V  takovém pří-
padě se Cena může předat ro-
dinným příslušníkům oceněné-
ho.

Návrhy na udělení Ceny měs-
ta Jablunkova mohou předklá-
dat občané, orgány města, čle-
nové zastupitelstva, organiza-
ce, instituce, společnosti, spolky 
a sdružení, školy a další subjek-
ty do 30. 4. 2022.

Návrhy na udělení ceny musí být 
písemné a  podepsané, musí ob-
sahovat povinné údaje:

a)	jméno a  adresu nominova-
ného kandidáta

b)	zdůvodnění předkládaného 
návrhu

c)	 jméno a adresu navrhovate-
le, jeho podpis

V případě potřeby vám bližší in-
formace rádi podáme na odboru 
školství a kultury v budově rad-
nice - mgr Lucie Peter Tomková 
(+420 558 340 677)

Odbor školství  
a kultury MěÚ Jablunkov
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INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – Březen 2022

LETNÍ ČINNOST DDM JABLUNKOV 

►	 V  pátek 11. 3. 2022 od 15 hod. se těšíme na děti 
1.  a  2.  třídy a  také na děti, které se po prázdninách 
chystají do školy. Připravili jsme pro vás 4. díl projek-
tu „VÝZKUMNÁ LABORATOŘ“, tentokráte na téma 
„MAGNET“. Neváhejte a  přihlaste se, co nejdříve.  
Vyzkoušíme si spoustu zajímavých pokusů. Sledujte 
webové stránky DDM Jablunkov, kde se dozvíte bližší 
informace. 

►	 Zdravíme všechny děti základních škol! Připravi-
li jsme pro vás super „PESTRÝ JARNÍ PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR“! V  termínu od 14. 3. do 18. 3. 2022 v  ceně 
1600  Kč. Čeká vás bohatý program plný her, zábavy, 
sportování, tvoření a  spoustu dalšího. Přihlašování 
probíhá do 7. 3. 2022.

►	 Zveme vás na další akci z cyklu „ARTE WORKSHOPY“ 
pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami pod 
vedením Mgr. Zuzany Karpecké 25. 3. 2022 od 15 hod. 
v MŠ na Bezručově 130. 

►	 A máme tu opět „VELIKONOČNÍ INSPIRACI“. V sobotu 
9. 4. 2022 od 13 – 16 hod. vás zveme na radnici města 
Jablunkov. Přijďte strávit příjemné odpoledne při vo-
ňavé kávě, domácím zákusku a  hlavně, velikonočním 

tvoření všeho druhu nejen pro děti, ale i dospělé. Jar-
ní úklid vám neuteče a domácnost si můžete provonět 
jarní kytičkou a  okna ozdobit výrobky s  velikonoč-
ní tematikou, které si vyrobíte či zakoupíte právě na 
těchto dílničkách. Prostě si jen tak, přijďte užít jaro. 

►	 Pro děti se chystá dubnová a tentokrát „BAREVNÁ VÍ-
KENDOVKA“ v TS v Jasení, a to ve dnech 22. 4. – 24. 4. 
2022. Cena 550 Kč.  

►	 Zveme všechny kreativní tvořivce na „TVOŘIVÉ DÍL-
NIČKY PRO DĚTI“. Tentokráte budeme malovat na 
opravdové plátno. Dílničky proběhnou 11. 3. 2022 od 
15.00 hod. v DDM. 

Hlaste se prosím do 7. 3. 2022 v DDM Jablunkov nebo 
online přes webové stránky DDM.
Akce je sponzorována městem Jablunkov. 

►	 Milé děti, přijďte si užít „JÓGOVO-TVOŘÍCÍ LEKCI 
- CESTUJEME KOLEM SVĚTA“ (Srí Lanka). V  pátek 
25. 3. 2022 od 15 – 17 hod. Pro děti od 6 do 12 let, 
vstupné 100 Kč. Hlásit se můžete do 21. 3. 2022 onli-
ne přes webové stránky DDM nebo osobně v kanceláři 
DDM Jablunkov. 

Příměstské tábory 
v DDM Jablunkov

•	 „SUMMER DANCE CAMP“
Termín: 4. 7. – 8. 7. 2022
Cena: 1 900 Kč

•	  „PIPI DLOUHÁ PUNČOCHA“
Termín: 11. 7. – 15. 7. 2022
Cena: 1 600 Kč

•	 „PEČEŠ,PEČEME, PEČETE S  VER-
ČOU“
Termín: 18. 7. – 22. 7. 2022
Cena: 2 300 Kč

•	 „JÓGALAND POZNÁVÁME SVĚT“
Termín: 25. 7. – 29. 7. 2022
Cena: 1 900 Kč

•	 „VÝTVARNÝ TÁBOR SE ZUZKOU“
Termín: 25. 7. – 29. 7. 2022
Cena: 1 900 Kč
Místo: MŠ na Bezručově 130

•	 „POKUSY A E XPERIMENTY 
S LENKOU“
Termín: 1. 8. – 5. 8. 2022
Cena: 2 300 Kč

•	 „IN-LINE BRUSLE“
Termín: 8. 8. – 12. 8. 2022
Cena: 2 500 Kč

•	 „NERF“
Termín: 15. 8. – 19. 8. 2022
Cena: 2 500 Kč

Příměstské tábory v KC 
Mosty u  Jablunkova o.p.

•	 „TAJUPLNÁ PŘÍRODA 2“
Termín: 11. 7. – 15. 7. 2022
Cena: 1 600 Kč

•	 „Z POHÁDKY DO POHÁDKY“
Termín: 1. 8. – 5. 8. 2022
Cena: 1 600 Kč

Pobytové tábory  
v TS v Jasení

•	 „GUARDIANS OF THE GALAXY“
Termín: 1. 7. – 10. 7. 2022
Cena: 5 500 Kč

•	  „ART CAMP JASENÍ 2“
Termín: 11. 7. – 20. 7. 2022
Cena: 5 800 Kč

•	 „EXPEDICE JASENÍ“
Termín: 24. 7. – 29. 7. 2022
Cena: 3 00 Kč

•	 „CESTA DO SVĚTA FANTAZIE“
Termín: 8. 8. – 13. 8. 2022
Cena: 3 500 Kč

Hlásit se můžete online přes webové stránky do 31. 5. 2022.
https://ddmjablunkov.iddm.cz/prihlaseni 

Bližší informace najdete na
https://www.ddmjablunkov.cz/

https://www.facebook.com/ddmjablunkov1951
https://www.instagram.com/ddmjablunkov1950/

Těší se na vás pracovníci DDM Jablunkov
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ODPAD - kam s ním??

Když se někdy nad nějakým kusem odpadu nebo nepotřebnou věcí zamyslíte, určitě vás napadne ta věčná otázka, a sice 
KAM S NÍM??

Pravděpodobně ten pocit znáte. Všude okolo vás se mluví o tom, že je potřeba třídit odpad, a že kdo netřídí, je barbar. 
Sami byste třeba rádi začali, ale potom narazíte na ten zapeklitý problém - kam mám tu konzervu vlastně vyhodit?

Nebojte, nejste v tom sami. I ti nejlepší se mohou ztratit v tom obrovském množství všeho odpadu.

Níže najdete abecední seznam, který vám pomůže se v problematice třídění lépe zorientovat 

A  jako
•	 ALOBAL kontejnery na kov
•	 AKUMULÁTORY sběrný dvůr, specializované firmy
•	 AKVÁRIA kontejner na sklo, možná lépe na sběrný dvůr
•	 AUTOVRAK prostřednictvím autorizovaných likvidáto-

rů, autovrakoviště
•	 AUTOSKLO sběrný dvůr, specializované autoservisy, 

NE do zelených zvonů na sklo
•	 AZBEST zabalit do igelitu a kontaktovat autorizovanou 

firmu, nelámat, nedrtit, prostě co nejméně s ním hýbat, 
aby se předešlo uvolnění částic do ovzduší

B  jako
•	 BAKELIT sběrný dvůr nebo směsný odpad
•	 BALICÍ PAPÍR klasický balicí papír do kontejneru na papír, 

povoskovaný /nebo znečištěný/ do směsného odpadu
•	 BARVY zbytky barev do sběrného dvora, kde jej uloží 

jako nebezpečný odpad, pečlivě uzavřít, nevylévat do 
kanalizace!

•	 BATERIE sběrný dvůr, červené kontejnery na elektro-
odpad, zkuste dobíjecí baterie, tím snížíte množství 
baterii, které vyhazujete

•	 BIOODPAD kompost, pokud se rozhodnete, že se již 
jedná o odpad, tak hnědé nádoby na bioodpad, nádoby 
jsou na sídlištních i rodinných zástavbách

•	 BIOPLAST 100% bioplast lze kompostovat, ostatní /
což je většina/ směsný odpad, NE do žlutého kontej-
neru na plast

•	 BRÝLE sbírají je některé charitativní organizace, jinak 
směsný odpad

•	 BLISTRY plata od léků, bonbonů, plast slepený s hliní-
kem, směsný odpad

C jako
•	 CD do žlutého kontejneru na plast
•	 CELOFÁN do žlutého kontejneru na plast
•	 CEMENT ztvrdlý cement nebo cementové bloky na 

skládky, které přijímají stavební odpad
•	 CIGARETY popelník, směsný komunální odpad
•	 ČASOPISY do modrého kontejneru na papír
•	 ČISTÍCÍ A PRACÍ PROSTŘEDKY v obalu na sběrný dvůr, 

kde jej uloží jako nebezpečný odpad, vylévat do výlev-
ky není nejlepší nápad
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D  jako
•	 DEODORANTY na sběrný dvůr, kde jej uloží jako nebez-

pečný odpad
•	 DLAŽDICE A DLAŽBA skládky, které přijímají stavební 

odpad
•	 DRÁTĚNÉ SKLO sběrný dvůr, NE do skla!
•	 DŘEVO/DŘEVOTŘÍSKA na sběrný dvůr do kontejneru 

na dřevo
•	 DRÁTY /BEZ IZOLACE/ kontejnery na kov, kabely 

apod. možno do kontejneru na elektroodpad
•	 DURAL kontejnery na kov

E  jako
•	 ELEKTROSPOTŘEBIČE kontejner na drobný elektro-

odpad, sběrný dvůr, u prodejce v rámci zpětného od-
běru

•	 ETERNIT může obsahovat azbest, zacházet opatrně, 
likvidaci svěřit odborné firmě

F  jako
•	 FILMOVÝ MATERIÁL je možno odevzdat ke zpracování 

ve specializovaných firmách, jinak směsný odpad
•	 FOTOGRAFIE směsný odpad, staré fotografie bez lesk-

lého povrchu možno do kontejneru na papír
•	 FROTÉ PRÁDLO A RUČNÍKY kontejner na použitý textil

G   jako
•	 GRAMODESKY/VINYL do žlutého kontejneru na plast
•	 GUMA směsný odpad

H   jako
•	 HALOGENOVÁ SVÍTIDLA kontejnery na svítidla/Eko-

lamp/ ve sběrném dvoře, výbojky do kontejneru na 
úsporné žárovky ve sběrném dvoře

•	 HLINÍK kontejnery na kov, sběrný dvůr
•	 HOBRA sběrný dvůr
•	 HOUBIČKY A ŽÍNKY směsný odpad
•	 HRNCE, KASTROLY A  PÁNVE KOVOVÉ kontejnery na 

kov

Ch   jako
•	 CHROMOVANÉ A  POCHROMOVANÉ PŘEDMĚTY sběr-

ný dvůr, menší do kontejneru na kovy
•	 CHEMIKÁLIE nebezpečný odpad, na sběrný dvůr, ne-

vylévat do záchodů, umyvadel, van nebo kanalizace!

I   jako
•	 IGELIT žlutý kontejner na plast
•	 INFEKČNÍ ODPAD spec. firmy , infekční odpad z  do-

mácností pečlivě zabalit a odevzdat ve zdrav. zařízení /
ideálně po předchozí domluvě/

J   jako
•	 JUTA směsný odpad

K   jako
•	 KABELY kontejnery na elektroodpad, sběrný dvůr
•	 KABELKY A TAŠKY pokud v dobrém stavu, tak kontej-

ner na použitý textil, jinak směsný odpad
•	 KAMENINA směsný odpad, sběrný dvůr
•	 KELÍMKY OD JOGURTŮ žlutý kontejner na plasty
•	 KELÍMKY OD KÁVY, PIVA A DALŠÍCH NÁPOJŮ /povos-

kované/ směsný odpad, plastové do plastu
•	 KNIHY modrý kontejner na papír, nepapírové přebaly 

do směsného odpadu
•	 KOBERCE sběrný dvůr
•	 KOPÍROVACÍ PAPÍR směsný odpad
•	 KOSMETIKA OBALY plast do plastu, sklo do skla, hliník 

do kontejneru na kov, tlakové kovové nádoby na sběr-
ný dvůr

•	 KRABIČKY OD CIGARET směsný odpad
•	 KRÉMY v  obalech dle materiálu, plastové do plastu, 

skleněné do skla, kovové do kontejneru na kov
•	 KOŽENÉ ZBOŽÍ A  KOŽEŠINY pokud je použitelné, tak 

kontejner na textil, jinak směsný odpad
•	 KVĚTINÁČE PLASTOVÉ žlutý kontejner na plast, stejně 

tak truhlíky a podobně, ideálně nejprve zbavit obsahu

L   jako
•	 LEDNICE A MRAZÁKY sběrný dvůr nebo v rámci zpět-

ného odběru u prodejce elektra
•	 LÉKY A LÉČIVA do lékáren, nesplachovat do WC, to ra-

ději směsný odpad, obaly od léků podle materiálu do 
kontejneru na tříděný odpad

•	 LEPENKA PAPÍROVÁ modrý kontejner na papír, netře-
ba zbavovat izolep nebo kovových svorek, krabice roz-
šlápnout nebo rozřezat

•	 LEPIDLA sběrný dvůr - nebezpečný odpad
•	 LINOLEUM sběrný dvůr, nepálit! Ne do kontejneru na 

plast!

M   jako
•	 MAGNETOFONOVÉ KAZETY A CÍVKY do žlutého kon-

tejneru na plast
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•	 MOLITAN sběrný dvůr, směsný komunální odpad
•	 MATRACE sběrný dvůr
•	 MIKROTEN žlutý kontejner na plast
•	 MÍČE do brány nebo do směsného odpadu
•	 MOBILNÍ TELEFON včetně baterie kontejner na drob-

ný elektroodpad, u operátora nebo prodejce, popř. na 
charitu, do sběrného dvora jako elektroodpad i s nabí-
ječkou

•	 MONITORY sběrný dvůr, u prodejce v rámci zpětného 
odběru

N   jako
•	 NÁBYTEK sběrný dvůr - rozebrat na díly a dřevěné díly 

uložit do kontejneru na dřevo
•	 NÁPOJOVÉ KARTONY /TETRAPACK/ modrý kontejner 

na papír
•	 NEREZ kontejnery na kov

O   jako
•	 OBÁLKY obyčejné i okénkové do kontejneru na papír, 

netřeba z  nich cokoliv odstraňovat, z  bublinkových 
obálek patří vnitřní část do plastu

•	 OBUV ještě použitelnou je možno vhodit do kontejneru 
na použitý textil, jinak směsný odpad

•	 OLEJE /potravinové/ do PET lahve, uzavřít a  uložit 
v  kontejnerových stanovištích do zelené nádoby na 
jedlé tuky a oleje

•	 OLEJE MOTOROVÉ sběrný dvůr - nebezpečný odpad

P   jako
•	 PAPÍR modrý kontejner, sběrna
•	 PAPÍROVÉ KAPESNÍKY, UTĚRKY /POUŽITÉ/ směsný 

odpad
•	 PILINY kompost, v malém množství do hnědých nádob 

na bioodpad
•	 PLAST žlutý kontejner na plast /mimo PVC/, PET láhve 

sešlápnout
•	 PLATA PAPÍROVÁ OD VAJÍČEK modrý kontejner na pa-

pír
•	 PLATA PLASTOVÁ OD VAJÍČEK žlutý kontejner na plast
•	 PLECHOVKY /alu/ kontejnery na kov
•	 PLENY JEDNORÁZOVÉ směsný odpad - zabalené do ig-

elitu, nepálit
•	 PLEXISKLO sběrný dvůr
•	 PNEUMATIKY v  rámci zpětného odběru v  pneuservi-

sech, NE do lesa
•	 POČÍTAČE A  POČÍTAČKY kontejner na elektroodpad, 

sběrný dvůr, prodejce
•	 POHLEDNICE směsný odpad, staré pohlednice bez 

lesklé vrstvy možno do kontejneru na papír

•	 POLYSTYREN žlutý kontejner na plast, pozor – stavební 
polystyren na skládky, které přijímají stavební odpad

•	 POZINKOVANÝ PLECH sběrný dvůr, kontejnery na kov
•	 PORCELÁN směsný odpad
•	 PVC větší množství na sběrný dvůr, jinak směsný od-

pad

Q   jako
•	 Žádný odpad na Q momentálně v hlavě nemáme. Pora-

díte nám?

R  jako
•	 REPELENTY nevylévat do kuchyňského odpadu ani 

WC! Ideálně̌ do kontejneru na nebezpečný odpad

•	 ROLETY pokud jsou z  papíru - pak do kontejneru na 
papír, jinak směsný odpad

•	 RULIČKY OD TOALETNÍHO PAPÍRU NEBO KUCHY-
ŇSKÝCH UTĚREK kontejner na papír, bioodpad nebo 
kompost

•	 ŘEDIDLA dobře uzavřené do kontejneru na nebezpeč-
ný odpad, nebo sběrný dvůr. Nevylévat do odpadu!

S   jako
•	 SÁČKY OD CHIPSŮ, SLADKOSTÍ žlutý kontejner na 

plasty
•	 SÁDROKARTON skládky, které přijímají stavební od-

pad
•	 SAMOLEPKY i podklad samolepky do směsného odpa-

du
•	 SILON žlutý kontejner na plasty
•	 SKELNÁ VATA skládky, které přijímají stavební odpad
•	 SKLENICE kontejner na sklo
•	 SKLO kontejnery na sklo
•	 STELIVO PO DOMÁCÍCH MAZLÍČCÍCH přírodní je mož-

no kompostovat nebo bioodpad
•	 STŘELIVO specializované firmy
•	 SUŤ specializované firmy na odvoz suti, jedná se o sta-

vební odpad
•	 ŠANONY papírové do kontejneru na papír, není třeba 

odstraňovat kovové součásti, šanony s plastovým pota-
hem do směsného odpadu

T   jako
•	 TAMPONY směsný odpad
•	 TAPETY směsný odpad
•	 TEFLON směsný odpad
•	 TELEVIZORY sběrný dvůr, nebo v rámci zpětného od-

běru u prodejce
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•	 TEPLOMĚRY lékárny, pozor, ne všechny lékárny teplo-
měry odebírají. Se rtuťovými teploměry zacházet opa-
trně̌! Nebezpečný odpad!

•	 TÉROVÝ PAPÍR skládky, které přijímají stavební odpad
•	 TEXTIL sběrné kontejnery na textil
•	 TONERY A INKOUSTY DO TISKÁREN zpětný odběr, ně-

které kontejnery na elektroodpad
•	 TRÁVA POSEKANÁ kompost, menší množství do hnědé 

nádoby na bioodpad, nádoby jsou v sídlištních i rodin-
ných zástavbách

•	 TUBY OD ZUBNÍCH PAST, KRÉMŮ žlutý kontejner na 
plasty

•	 TUKY Z KUCHYNĚ do PET lahve, uzavřít a uložit v kon-
tejnerových stanovištích do zelené nádoby na jedlé 
tuky a oleje

U   jako
•	 UHYNULÁ ZVÍŘATA kafilerie
•	 UMAKARTOVÉ JÁDRA skládky, které přijímají sta-
vební odpad

V jako
•	 VATA směsný odpad
•	 VÍČKA OD PET LAHVÍ nechat na lahvích a spolu s nimi 

do žlutého kontejneru, nebo zvlášť̌

•	 VÍČKA OD ZAVAŘENIN, KOMPOTŮ KOVOVÉ kontejnery 
na kov

•	 VÍČKA Z PLASTU OD KÁVY žlutý kontejner na plasty
•	 VIDEOKAZETY (VHS, BETA, apod.) do žlutého kontej-

neru, netřeba rozebírat, stejně̌ tak jejich plastové obaly. 
Papírové přebaly do modrého kontejneru na papír

•	 VOSKOVÝ PAPÍR směsný odpad

Z   jako
•	 ZÁCLONY A ZÁVĚSY kontejnery na textil
•	 ŽÁROVKY OBYČEJNÉ směsný odpad
•	 ŽÁROVKY ÚSPORNÉ, ZÁŘIVKY sběrné kontejnery Eko-

lampu, sběrný dvůr
•	 ZEMINA zeminu z květináčů je možné vysypat někde 

v přírodě̌, vetší množství pak specializovaná firma
•	 ZRCADLA směsný odpad
•	 ZUBNÍ KARTÁČKY A PLASTOVÉ KARTÁČE žlutý kontej-

ner na plasty
•	 ŽELEZNIČNÍ PRAŽCE nutná odborná likvidace!! Jedná 

se o nebezpečný odpad
•	 ŽELEZO kontejnery na kov, do výkupen, sběrný dvůr

Zdroj: Trideniodpadu.cz
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Masopust neboli fašank, 
karneval, voráčí…

Fašank, lidové ostatky, morav-
ské voračky, voráčí, končiny, 
karneval neboli obecně ma-
sopust je třídenní slavnost-
ní svátek v období mezi Váno-
cemi a předvelikonoční postní 
dobou.

Přestože název tohoto svátku 
odkazuje k  „odpuštění masa“, 
půst se opravdu nekoná. Toto 
období je naopak o  hodování 
a o dobrém jídle. Během tohoto 
svátku probíhají taneční zába-
vy, zabijačky a také svatby. Za-
číná vždy po svátku Tří králů 
a končí  Popeleční středou, kte-
rá je závislá na datu Velikonoc. 
V letošním roce Popeleční stře-
da připadá na 2. března. Po ma-
sopustu nastává čtyřicetiden-
ní velikonoční půst. 

Původ tyto masopustní zvy-
ky mají zřejmě v předkřesťan-
ských slovanských oslavách 
konce zimy. Jiný výklad půvo-
du tohoto svátku vychází z ná-
boženství římského, kdy staří 
Římané oslavovali Boha Dio-
nýsa, syna nejvyššího boha 
Dia a jeho milenky Semely. Ma-
sopust byl oslavou jara a muž-
ské plodné síly. 

U nás se slaví tento svátek pře-
vážně na Moravě, a  to formou 
masopustní obchůzky, kte-
rá slouží k pobavení a utužení 
sousedských vztahů, pospoli-
tosti a  solidárnosti. Kdysi ne-
měly tyto obchůzky jen zábav-
ný účel, ale účel magický. Lidé 
věřili, že když se převléknou 
za zvířata či jiné bytosti, pře-
vezmou jejich sílu, schopnos-
ti, vlastnosti a  moc. Původně 
se do masek převlékali pouze 
muži. Ženám byla tato možnost 
zapovězena. K nejčastějším 
masopustním maskám patří 
dodnes hlavně medvěd, kůň, 
bába s nůší, laufr se ženou, tur-
ci a například slaměný. Tušíte, 
co některé masky symbolizu-
jí? Ty škaredé jako je slaměný, 

ras a  žid měly začerněné tvá-
ře, představovaly plodivou 
sílu a převlékali se za ně žena-
tí muži. Maškary pěkné, které 
představovaly čistotu, nevin-
nost a radost měly naopak tvá-
ře červené (turci, laufr, stra-
káčci aj.) za ně se převléka-
li svobodní mládenci.  Největ-
ší význam ze všech masek má 
však zvířecí maska medvěda, 
která symbolizuje především 
plodnost. Ten tančí i  s  hospo-
dyněmi, aby jim zajistil dob-
rou úrodu. Mezi další oblíbené 
masky patří kominík, cikánka 
s dítětem, myslivec apod.

Při obchůzce byly vždy maš-
kary pohoštěny koblihami, 

Niedźwiydź w Cieszynie
Kiedysi heń za downych czasów rozcióngały 
se po naszych gróniach rozległe lasy, a w nich 
było pełno dzikich zwiyrzónt, wilków aji 
niedźwiedzi. Każdy łowczorz na sałaszu mu-
sioł mieć flintym, bo czynsto napadały na łow-
ce. Przed kolibóm zaś musiała całymi nocami 
goreć watra, aby łogiyń łodstraszoł zgłod-
niałe zwiyrzynta. Gojni wykopywali czynsto 
głymboki doły, tam kaj miały ty zwiyrzacka 
chodniczki, przikryli ich gałynziami dlo nie-
poznaki a czakali, aż se co chyci.

Roz też jednymu chłopowi, kiery mioł wed-
le chałpy wielkóm pasiekym z  ulami, jaki-
si złodziej chodził na miód, rozwalił wdycki 
ule a  uciyk. Tak tyn chłop potym całóm noc 
wachowoł i prziszeł na to, że mu tam chodzi 
z lasa niedźwiydź. Co teraz, rozmyśloł? Napy-
toł se na pómóc jeszcze jednego kamrata, kie-
ry mioł głowym ni łod parady i wymyślili na 
misioka takóm paść.

Uż wiedzieli, że kudłocz strasznie je łasy na 
miód. Tóż w  gospodzie kupili flaszkym gor-
zołki, kieróm potym wymiyszali pół na pół 
z miodym. Tóm miodulym potym wloli do że-
laznej brutfańki i  postawili w  miejscu, kany 
tyn niedźwiydź każdy dziyń chodzywoł. Scho-
wali se w krzokach i czakali. Na bestyje nie tr-
zeba było dłógo czakać. Pognoł zaroz ku brut-
fańce, powónchoł miodulym i  zaczón chłem-
tać. Co chwilym se łoblizowoł, jak mu pr-
zełokropnie szmakowało. Na kóniec se legnył, 
wylizoł laworek do łostatni kropli a  potym 
syty twardo usnół i zaczón pierónowato chra-
pać. Chłopi na to jyny czakali.  Na wszystki 
sztyry łapy mu nasadzili łańcuchi i  nałożyli 
tego pieróna łożrałego na wóz. Niedźwiydź to 
był nad niedźwiedzie, morowy, fusaty, łapska 
jak łopaty, tóż se powiedzieli, że takigo isto 
ani na zamku w  Cieszynie nie widzieli i  wio 
z nim do Cieszyna. 

Cieszyński ksiónżym strasznie se uradowoł 
z  takigo podarunku, chłopóm wypłacił gorść 
dukatów a niedźwiedzia kozoł zawrzić w spe-
cyjalnej klotce w  parku zamkowym. Na dru-
gi dziyń niedźwiydź wykrzyźbioł. Na cies-
zyńskim zamku nigdy mu niczego nie po-
chybiało ani miodu, ani inszich melszpajzów, 
a z czasym stoł se ulubiyńcym całego zamku, 
ale beskidzki lasy uż nigdy wiyncej nie widzioł.

(Na podstawie opowiadania z  książki Józefa 
Ondrusza „CUDOWNY CHLEB I  INNE GODKI 
ŚLĄSKIE“ )

MěÚ Jablunkov, Mgr.Lucie Peter Tomková
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Medvěd hnědý (Ursus arctos)

zabíjačkovými pochoutkami, kořal-
kou či vychlazeným pivem. 

Jelikož Masopust začíná již po svát-
ku Tří králů, většinou se masopust-
ní oslavy konají poslední tři dny. Ma-
sopustní neděli, pondělí a  úterý se 
konají různé rituály, jako je průvod 
masek, scénické výstupy a  taneč-
ní zábavy. Přípravy na masopustní 
oslavy však již tradičně začínají ve 
čtvrtek. Dle pověr měli lidé v  tento 
den jíst a pít co nejvíce, aby byli ná-
sledující rok při síle. Proto se tomuto 
čtvrtku říká tučný čtvrtek nebo také 
tučňák. Tradičním jídlem bývala 

k  obědu vepřová pečeně se zelím 
a knedlíkem.

Ve znamení zábavy a tancovaček pro-
bíhala Masopustní neděle. Proto se ji 
říkalo také „taneční neděle“. Obvyk-
lými pochutinami v  tento den byly 
především koblihy smažené na más-
le, pálenka, slanina i klobásky. V tanci 
se pokračovalo i v pondělí. Vyvrcho-
lením masopustu bylo a je Masopust-
ní úterý. Tento den se na cestu vesnicí 
vydával průvod maškar.

I když v našem kraji průvody nepořá-
dáme, můžete si alespoň zkusit upéct 
sváteční koblihy.

Recept na koblihy
(zdroj www.toprecepty.cz)

MěÚ Jablunkov, odbor školství  
a kultury, Jana Stachurová

Medvěd hnědý je nádherná velká šel-
ma, která k  nám do Slezských Bes-
kyd občas zavítá. I  když se zde med-
věd vyskytuje prozatím jen sporadic-
ky, je zřejmé, že i pro takto velké zvíře 
jsou migrační bariéry v území řešeny 

bezpečněji. Ke srážkám vozidel se zví-
řaty dochází denně, proto je jejich bez-
pečná průchodnost, v  neustále zvět-
šující se infrastruktuře, naléhavá. Kri-
tický úsek pro migraci živočichů je 
v Mostech u Jablunkova, u hraničního 

přechodu ze Slovenska do České re-
publiky. Jedná se o  velice významné 
místo migrace různých druhů živo-
čichů, které zde prochází ze sloven-
ských a polských hor k nám a naopak. 
V roce 1996 byl v těchto místech sra-
žen medvěd vozidlem a nejenom kvů-
li této události je zde v plánu realizace 
ekoduktu – přeshraničního biokorido-
ru pro zvěř, který by se měl začít reali-
zovat v roce 2024.

Medvěd hnědý se ukládá k nepravé-
mu zimnímu spánku od poloviny lis-
topadu do poloviny března. Březí sa-
mice si brloh chystá dříve a  během 
ledna až února rodí mláďata. Na pře-
lomu března a dubna 2014 byl med-
věd zaznamenán na Gírové, kde způ-
sobil škody místnímu včelaři na jeho 
úlech. Kuriozitou byly stopy medvě-
da po oplocené zahrádce na okra-
ji Třinec – Lyžbice ve stejném roce. 
Dle jednotlivých pobytových stop se 
jednalo o více jedinců, kteří do Slez-
ských Beskyd zavítali nejspíš ze Slo-
venska.

V březnu nastává čas jeho probouze-
ní se ze zimního spánku a hledání po-
travy, aby doplnil energii a  sílu. Jed-
ná se o kritické období, kdy potřebu-
je převážně živočišnou stravu, láká 
ho hmyz, zejména včely, ale také by-
liny a  pupeny. Pobytové znaky mo-
hou jeho přítomnost potvrdit. Jedná 
se především o stopy, trus, ve kterém 
jsou znatelné nestrávené zbytky po-
travy, „medvědí stromy“ a srst.
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Věděli jste, že …?

•	 Samec medvěda může vážit 140 
– 350 kg, samice je menší 100 – 
200 kg

•	 Dokáže běžet 60 km/hod, dobře 
plave a šplhá na stromy

•	 Žije samotářsky a dožívá se i 40 let

•	 Je všežravec, ale převážně se stra-
vuje rostlinou potravou – semena, 
bobule, pupeny, jehličí, ovoce, med

•	 Spořádá najednou až 12 kg potravy 
(zejména na podzim, kdy si ukládá 
tukové zásoby na zimní spánek)

•	 Loví jen výjimečně, a  to několika 
údery do hlavy

•	 V lovení není moc úspěšný a raději 
se nažere kořisti jiného predátora

•	 Své teritorium označuje „medvědí-
mi stromy“ a využívá je i  jako ko-
munikační uzly (typické škrábance 
na kmeni s pachovou stopou)

•	 U samic je zajímavostí tzv. utajená 
březost, kdy se vývoj zárodku po 
oplodnění zastaví a  pokračuje až 
na podzim

•	 Utajená březost samic trvá zhruba 
7-8 měsíců, ovšem samotný vývoj 
zárodku pouze 8-10 týdnů

•	 Zaútočí jen když se cítí být ohrožen

•	 Pokud se s  medvědem setkáte ve 
volné přírodě, nepanikařte, nekou-
kejte mu do očí, nedělejte rychlé 
pohyby, mluvte hlubokým hlasem 
a dělejte se větším

Zdroj: www.selmy.cz

Potkat velké šelmy – medvědy, vlky, 
rysy - ve volné přírodě je velmi vzác-
né, jelikož se jedná o  plachá zvířata, 
která se lidí přirozeně bojí. Pokud se 
těmto zvířatům chcete ve volné pří-
rodě vyhnout, je důležité koukat oko-
lo sebe a všímat si značek, které pří-
tomnost těchto šelem v  místě doka-
zují: trus, stopy, srst. Pokud si tako-
vých známek všimnete, začněte být 
hlučnější a  zvíře se vám zaručeně 
bude chtít vyhnout. 

Pobytové známky velkých šelem jsou 
cenné objevy a pokud na ně v příro-
dě narazíte, můžete je vyfotit a zaslat 

k  bližšímu monito-
ringu na e-mail: sto-
py@selmy.cz nebo 
vyplnit přesné úda-
je výskytu přes ten-
to QR kód.

Setkání s  medvědem se mi podařilo 
několikrát na Aljašce, kde jsem měla 
možnost dvě léta pracovat. To první 
setkání s medvědem bylo na rybách, 
vyrušila jsem ho a po tom, co mi utí-
kal naproti jsem si pořídila rolničku 
a bez ní už jsem se po aljašské divo-
čině neprocházela. Jde to i bez rolnič-
ky, třeba zpěvem, jen jím nevyplašte 
všechno 

MěÚ Jablunkov, odbor školství  
a kultury, Mgr.Lucie Trombiková

Které hovínko tě nenechá klidným, když ho v přírodě najdeš a je ještě teplé?

(A – zajíc, B – medvěd, C – jelen, D – vlk)
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Medvědí česnek / Czosnek niedźwiedzi
Jaro je roční období, kdy je vhod-
né a  žádoucí posilovat imunitu, což 
v  době pandemie koronaviru platí 
stonásobně. Právě medvědí česnek 
představuje jednu z možností, jak do 
těla dostat vitamíny, minerály, silice 
a  další prospěšné látky. Jeho jemně 
česneková chuť navíc pozvedne i oby-
čejný chléb s máslem.

Medvědí česnek je vytrvalá léčivá by-
lina s podzemní 4-6 cm dlouhou cibu-
lí. Listy jsou víceméně přízemní, řa-
píkaté, čepele jsou úzce eliptické až 
úzce vejčité. Květy jsou uspořádány 
do květenství.

Nejčastěji jej najdete ve vlhčích, spí-
še stinných místech. Kde vytváří ty-
pické a  někdy velmi bohaté porosty. 
Vyskytuje se tedy nejčastěji v lužních 
a  listnatých lesích, kolem potoků, na 
úpatích svahů. Roste na vlhkých, pís-
čitohlinitých až jílovitých půdách. 
V našich lesích roste také v bučinách, 
kde se nacházejí prameniště hor-
ských bystřin, třeba pod Stožkem. 

Říká se, že medvědí česnek získal 
svůj přídomek proto, že medvědi, 
kteří se po zimním spánku potřebu-
jí pročistit, jsou prý schopni za zele-
nými voňavými listy putovat i desít-
ky kilometrů. Údajně ale toto pojme-
nování vzniklo již u starých Slovanů, 
kteří tvrdili, že dodává lidem medvě-
dí sílu.

Česnek medvědí se řadí mezi tzv. jar-
ní efemeroidy – vytrvalé rostliny, kte-
ré vyrůstají časně na jaře ještě před 
olistěním stromů. Vykvétají a  zaplo-
dí a jejich nadzemní část záhy odumí-
rá a  v  létě již není patrná. Takto vy-
užijí dostatku světla, který je v lesích 
před olistěním. V době květu vytváří 
porosty česneku medvědího bujnou 

vegetaci a  návštěvníka lesa upou-
tá silná typická česneková vůně. Ke 
konci května pak medvědí česnek za-
číná kvést a  jeho životadárná síla se 
pomalu vytrácí. Listy česneku po od-
květu rychle vadnou a vytváří se tak 
prostor pro další rostliny lesa.

V teplejších lokalitách začíná růst již 
ke konci února! Doba růstu česneku 
se uvádí od dubna do července. Záleží 
tedy na lokalitě. 

Proto, chceme-li uplatnit léčivé účin-
ky této bylinky i po zbytek roku, na-
učme se ji sušit, odšťavnit, zpracovat 
na pesto, či pokrájet na jemno a  za-
mrazit.

Upozornění: I  když není česnek med-
vědí ohroženou nebo chráněnou rost-
linou, je potřeba upozornit na mož-
nost porušení zákonných ustanovení, 
a to především při jeho sběru ve zvláš-
tě chráněných územích. Česnek medvě-
dí sbíráme k  využití jako léčivky vždy 
pouze mimo zvláště chráněná území 
a sběr provádíme šetrně k přírodě. Lis-
ty medvědího česneku, které se sbíra-
jí, jsou velmi podobné listům jedovaté 
konvalinky vonné. Ale nemějte strach, 
nespletete se, promněte list mezi prs-
ty a typická vůně česneku vám napoví.

Česnek medvědí je výbornou nek-
tarodárnou i  pylodárnou rostlinou. 
Nektar obsahuje především sacharó-
zu, fruktózu a glukózu. Jak nektar, tak 
i pyl mají silnou česnekovou vůni.

Léčivé účinky medvědího česneku 
jsou známé velmi dlouho. Jedná se 
o  jednu z  nejznámějších rostlin lido-
vého lékařství. Je výborným antibio-
tikem, obsahuje velké množství jódu, 
snižuje krevní tlak a napomáhá deto-
xikaci, má antimykotické účinky, pů-
sobí projímavě a močopudně. Je také 
životabudičem – jeho povzbuzující 

účinky oceňovali už naši předkové, 
když jej používali jako tonikum na 
nervy a oslabený nervový systém. 

Obsahuje vitaminy, minerály, silice, 
látky snižující hladinu cukru v  krvi 
a  také alicin, který má vědecky pro-
kázané antibakteriální účinky a údaj-
ně protinádorové účinky. Pozitivně 
ovlivňuje cholesterol, působí jako pří-
rodní antibiotikum, čistí organismus 
a snižuje krevní tlak.

Šťáva z  listů se někdy používá jako 
hmyzí repelent. V minulosti se šťávy 
z  česneku medvědího využívalo při 
dezinfekci v domácnostech.

Má rovněž tu výhodu, že ho mohou 
konzumovat i  žlučníkáři, kteří se ji-
nak kuchyňskému česneku raději vy-
hýbají. Tradičně dochutí různé poma-
zánky, je vynikající do polévek, omá-
ček, můžete spařit listy a dále upravit 
jako špenát nebo z něj udělat výbor-
né pesto. 

Zkrátka, dokud je jeho sezóna, využij-
te toho a dávejte si ho každý den!

Janek Michalik radí :
Pokud byste chtěli tento druh palně 
rostoucího česneku pěstovat na své 
zahrádce, tak zvolte vlhčí místo ide-
álně někde u okapu v polostínu, nebo 
v  blízkosti listnatých stromů. Bude-
te si pro něj chodit přímo na zahrád-
ku! Je možné si ho vysít z vlastnoruč-
ně sbíraných semen z odkvetlých se-
meníku. Jednodušší cestou je trs čes-
neku přesadit na žádoucí místo s hu-
mózní půdou, kde se bude dobře roz-
růstat. Ideálním a  přirozeným sub-
strátem na přihnojení je pro něho lis-
tovka, což je kompost ze spadaného 
listí. 

MěÚ Jablunkov, odbor školství  
a kultury, Mgr. Lucie Tomková
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ZÁZRAK Z LESA – medvědí česnek jako první jarní životabudič

Jak medvědí česnek použít
Natrhané listy důkladně operte 
a  přeberte. Dále pak už jen stačí lis-
ty posekat a nasypat na čerstvý chle-
ba s máslem. Svědčit mu budou plát-
ky kedlubny nebo ředkviček – ostat-
ně, znáte lepší jarní svačinu?

V SALÁTU
Vyzkoušejte jej jako bylinkový přída-
vek do salátu. Prostě udělejte svůj ob-
líbený listový salát se základní octo-
vo-olejovou zálivkou a  natrhejte do 
něj pro ozvláštnění pár lístků medvě-
dího česneku. 

NA ZPŮSOB ŠPENÁTU
Chcete-li podávat medvědí česnek 
jako přílohu k  masu, tedy podobně 
jako špenát, kratičce ho nechte spa-
řit na páře, pak hned osolte, opepře-
te a podávejte. Pokud chcete medvědí 
česnek ve smetanové omáčce, začněte 
odzadu. Připravte omáčku a až nako-
nec do ní přidejte medvědí česnek za-
vadnout. Je důležité nenechat medvě-
dí česnek v teple příliš dlouho, abys-
te si uchovali cenné látky, navíc ztrácí 
barvu.

KRÉMOVÁ POLÉVKA
Krémovou polévku z medvědího čes-
neku můžete udělat úplně stejně jako 
špenátovou. Začněte cibulkou zpě-
něnou na másle, přidejte brambory 
nakrájené na kostky a  povařte s  vý-
varem. Až brambory změknou, při-
dáte 1/2 kelímku smetany a medvědí 
česnek, celou směs rozmixujte co nej-
víc do hladka. Dochuťte solí, pepřem 
a bylinkami. Hotovou polévku si mů-
žete ozdobit opečenou slaninou nebo 
křupavými krutonky.  

PESTO Z MEDVĚDÍHO ČESNEKU
Skoro jakoukoliv zelenou bylinku 
můžete rozmixovat na pesto. Základ-
ní dávkování je 25 lístků medvědího 
česneku, 100 ml panenského olivo-
vého oleje, 40 g pinií a 40 g strouha-
ného parmazánu. Všechno společně 
krátce rozmixujte. Nebojte se expe-
rimentovat i  s  jinými poměry suro-
vin a  dalšími druhy oříšků, od pinií, 
mandlí až po naše dobré vlašáky. Pes-
to, vzhledem k  jeho intenzitě, může-
te používat všude tam, jako klasické 

bazalkové: na ochucení salátů, ozdo-
bu polévek, do rizota, na těstoviny 
i  na maso. Tohle pesto má jednu zá-
sadní nevýhodu: stáním a  skladová-
ním rychle šedne. Pokud ho nechce-
te spotřebovat obratem, hned po vy-
robení, měli byste nejdřív medvědí 
česnek na pár vteřin spařit ve vroucí 
vodě, pak hned zchladit v ledové vodě 
a teprve potom použijte do pesta. Sice 
tím přijdete o část aroma a možná bu-
dete muset doplnit pesto trochou 
stroužkového česneku, ale z  barvy 
budete mít opravdu radost.

MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury, Andrea Sikorová 
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@
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CYKLOSERVIS

VYZVEDNEME/OPRAVÍME/PŘIVEZEME

Doprava ZDARMA na Jablunkovsku!

WWW.RIDECZECH.COM

 
tel. 721 644 843 

Jablunkov 385

● servis kol, včetně elektrokol
● servis odpružených vidlic
● stavba kol na míru
● vyplétání kol na míru
● poradenství při koupi kola
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Pátek

4. 3. 
18:00 hod.

Margrete  
– královna severu
DNK, NOR,SWE,POL, CZE – drama, historický
Píše se rok 1402. Margrete dosáhla toho, co se ještě žádnému 
muži nepodařilo. Dánsko, Norsko a Švédsko spojila do mírově 
orientované Unie, které sama vládne prostřednictvím svého 
mladého adoptovaného syna Erika. Spojení je však sužováno 
nepřáteli a Margrete proto plánuje sňatek Erika a anglické prin-
cezny. Spojenectví s Anglií by mělo Unii zajistit status nové ev-
ropské velmoci, avšak právě vznikající spiknutí má zničit Mar-
grete a vše, v co věří…

Mládeži do 15 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 120 min., české titulky

Úterý

8. 3. 
18:00 hod.

Film 
k MDŽ

MATKY
CZE – komedie, romantický
Čtyři nejlepší kamarádky jsou sebevědomé, chytré, užívají si, 
a probírají spolu chlapy a vztahy.    K tomu se ale taky starají 
o děti, nebo je právě porodily, případně jsou těhotné. Sára má 
hezký zadek, a tak ho začala fotit a žít ve světě sociálních sítí. 
Hedvika žije tak trochu ve zlaté kleci, její manžel moc doma 
není, a  tak není divu, že ji okouzlí mladý zpěvák David. Zuza-
na je po rozchodu s Kamilem, nemá peníze, ale musí uživit dvě 
malé děti. Eliška je těhotná, má skvělého kluka, ale taky nesne-
sitelnou matku a  nikdy nekončící nevolnosti. Ale hlavně mají 
jedna druhou… 

Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné pro ženy zdarma, 95 min.

Pátek

11. 3. 
17:00 hod.

Tajemství  
staré bambitky 2
Cze – pohádka
Příběh napraveného loupežníka Karaby, jeho odvážné dce-
ry Aničky, trochu nešikovného prince Jakuba a dalších postav 
opustili tvůrci ve chvíli, kdy každá pohádka končí. Zlo bylo po-
trestáno, dobro zvítězilo a s ním i láska Aničky a Jakuba. A po le-
tech… Z Jakuba je král, z Aničky královna a rodina se rozrostla 
o zvídavou princeznu Johanku.

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 100 min.

Úterý

15. 3. 
18:00 hod.

Salvador Dalí: raná léta
ESP – dokument
Hledání nesmrtelnosti přináší další pohled na fenomenální-
ho umělce. Dokument Salvador Dalí: Raná léta představí skr-
ze dosud neviděné záběry klíčové aspekty Dalího mládí v letech 
1904 až 1929. Dostanete ucelený pohled na jeho osobnostní 
i umělecký vývoj od dětství, které bylo výrazně poznamenáno 
smrtí jeho bratra, přes studia ve Figueres a Madridu, až po na-
vázání kontaktu se surrealistickým hnutím. 

Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 67 min., české titulky

Úterý

16. 3. 
Jarní prázdniny  
s knihovnou
V 9:00 hodin – LUCA – animovaný, rodinný (96 minut)

Ve 13:00 hodin – TLAPKOVÁ PATROLA VE FILMU  
– animovaný, komedie (88 min.)

Pátek

18. 3. 
18:00 hod.

Haute couture
FRA – drama
Esther je na konci své kariéry hlavní švadleny módního domu 
DIOR. Když se jednoho dne vrací z práce, v metru jí asi dvaceti-
letá dívka ukradne kabelku. Místo aby Esther zavolala policii, 
rozhodne se s Jade pracovat. Všimne si totiž jejího neobyčejné-
ho talentu a vidí v ní svou možnou nástupkyni u Diora. Než se 
tak ale stane, čeká Jade tvrdá životní zkouška. Stát se jednou 
z nejlepších švadlen světa není totiž vůbec jednoduché a mód-
ní svět je sice krásný, ale zároveň i velmi krutý. Podaří se Jade 
v tomto drsném světě uspět?

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 101 min.

Úterý

22. 3. 
17:00 hod.

Myši patří do nebe
CZE, FRA, POL, SVK – animovaný, komedie, dobrodružný
Myška Šupito ráda všechny přesvědčuje o tom, že je nejodváž-
nější myší na celém světě a vůbec ničeho se nebojí. Ale opak je 
pravdou, ve skutečnosti se pobobkuje ze všeho, co se kolem jen 
mihne. Jejím toužebným přáním je být stejně statečná jako její 
tatínek. Ten se dokázal s nasazením vlastního života postavit 
děsivému lišákovi Tlamounovi, postrachu celého lesa.

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 87 min.

Pátek

25. 3. 
18:00 hod.

Poslední závod
CZE – drama
Legendární příběh Hanče a Vrbaty každý zná, málokdo ale ví, 
jak se opravdu odehrál. Výpravné filmové drama přiblíží teh-
dejší události z mrazivých hřebenů Krkonoš tak, jak se opravdu 
staly. Vyzdvihuje důležitou a zapomenutou postavu Emericha 
Ratha, který přežil, ale zemřel v zapomnění jako bezdomovec.

Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 95 min.

Úterý

29. 3. 
18:00 hod.

Festival pana Rifkina
USA – komedie
Film vypráví příběh o americkém manželském páru, který se 
zúčastní Mezinárodního filmového festivalu v  San Sebastian. 
Pár je okouzlený krásami tohoto malého města na severu Špa-
nělska a kouzlem filmového světa. Na první pohled zamilovaný 
manželský pár, pod vlivem půvabu pobřeží a atmosféry, znovu 
prožívá romantiku. Avšak ne tak, jak bychom si představovali.

Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 92 min.
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